
بعد از اینکه کنفدراسیون فوتبال آسیا این تصمیم را گرفت 

که نیمی از قاره را در بزرگ‌ترین تورنمنت فوتبالی قاره سهیم 

کند، انتقادها درخصوص پایین آمدن سطح کیفی جام 

ملت‌های آسیا شدت گرفته و کارشناسان و رسانه‌ها معتقد 

بودند که با افزایش تیم‌های شرکت‌کننده و با حضور تیم‌های 

ضعیف‌تر، به‌طور حتم این رقابت‌ها با افت کیفی محسوسی 

مواجه خواهد شد. مسابقه انتقاداتی که این روزها درخصوص 

برگزاری جام‌جهانی با 48 تیم شاهد هستیم. 

با این حال سردمداران فوتبالی قاره کهن زیر بار نرفته و 

دربرگیری و وسعت بازارهای تبلیغاتی و شریک شدن کشورها 

از لحاظ فوتبالی را به انتقادهای کارشناسان رجحان داده 

و جام ملت‌های 2019 را 24 تیمی کردند تا پای بسیاری 

از کشورهایی که هنوز از لحاظ فوتبالی پیشرفت آنچنانی 

نداشته و از قدرت‌های درجه 3 و 4 فوتبال آسیا هستند به 

این رقابت‌ها باز شود. 

  قرقیزها آغازگر شوی سرگرم‌کننده 

تیم ملی قرقیزستان که نخستین حضورش در جام ملت‌های 

آسیا را تجربه می‌کرد، در نیمه اول دیدار برابر چین فراتر از 

انتظار ظاهر شد و توانست با یک گل زیبا با برتری یک بر صفر 

راهی رختکن شود، اما تنها پنج دقیقه از نیمه‌دوم گذشته بود 

که شاگردان مارچلو لیپی بعد از کرنری که از سمت راست 

زمین ارسال کردند، با اشتباه عجیب پاول ماتیاش، دروازه‌بان 

قرقیزستان که با دو دست توپ را به دروازه خودی فرستاد، به 

گل رسیدند و در ادامه نیز یک گل دیگر به ثمر رساندند تا 

قرقیزها در کسب نخستین امتیاز آسیایی ناکام شوند. 

پاول ماتیاش بعد از پایان این مسابقه درباره اشتباهی که 

برابر چین انجام داد، عنوان کرد: »این اشتباه از سوی تیم 

اتفاق نیفتاد بلکه شخصی بود؛ از تمام بازیکنان و هموطنانم 

معذرت می‌خواهم.« 

اشتباهاتی از این دست توسط گلرهای حاضر در جام 

ملت‌های آسیا باعث شد تا به ارزیابی دروازه‌بانان رقابت‌های 

جاری بپردازیم که مشخص می‌کند اگرچه با بیشتر شدن 

تعداد تیم‌های شرکت‌کننده در جام ملت‌ها به سهیم شدن 

بیشتر کشورهای آسیایی کمک شده است اما پایین آمدن 

کیفیت رقابت‌ها و اشتباهات عجیبی که نمونه آنها را کمتر 

در رقابت‌های حرفه‌ای سراغ داریم، باعث شده است تا جام 

ملت‌های این دوره با حضور 24 تیم بیشتر شبیه به یک شوی 

سرگرم‌کننده باشد تا رقابت‌هایی که از لحاظ فنی می‌تواند 

دستاوردهای تاکتیکی و فوتبالی به همراه داشته باشد. 

  عقابم آرزوست

دروازه‌بان قرقیزستان در واقع فقط آغازگر سلسله اشتباهاتی 

بود که در جام ملت‌های امارات طی این چند روز رقم خورده 

است. اشتباهاتی که بیشتر آنها مسببانش گلرهایی هستند 

که عملکردشان شبیه گلرهای حرفه‌ای نیست و چه‌بسا 

در آینده نزدیک با دستان خود موجبات حذف تیم‌های 

کشورشان را نیز فراهم آورند. نکته جالب اینکه چنین 

اشتباهاتی فقط مختص تیم‌های گمنام و دسته‌چندم جام 

نیست و بعضا دروازه‌بانان تیم‌های بزرگ نیز اشتباهاتی را 

مرتکب می‌شوند که از سابقه فوتبالی این کشورها بعید به 

نظر می‌رسد. در دیدار ژاپن برابر ترکمنستان شوئیچی گوندا 

از فاصله بسیار دور دروازه‌اش باز شد و در همین دیدار اگر 

اشتباهات گلر ترکمن‌ها؛ یعنی مامت اورازمحمدافُ نبود 

چه‌بسا ترکمن‌ها می‌توانستند از یکی از ابرقدرت‌های آسیا 

حداقل یک امتیاز دشت کنند. 

اشتباهات دروازه‌بان تیم ملی فوتبال هند در دیدار با امارات 

و عملکرد نامطمئن دروازه‌بان تیم تایلند در دیدار با هند از 

سویی و چالش مانکن ری‌میونگ گوک در دیدار با عربستان و 

اشتباهات کشنده سعودالسوادی در دیدار با یمن و عراق)گل 

عجیب رسن به یمن( و عملکرد ناامید‌کننده جلال حسن 

در دیدار با ویتنام و البته گلر عمان از سوی دیگر باعث 

شده تا صحنه‌های عجیب و خنده‌دار بی‌شماری را در جام 

امسال شاهد باشیم تا فقر دروازه‌بان مطمئن و آماده در این 

رقابت‌ها بیداد کند. 

  یاد باد آن روزگاران یاد باد!

چنین اشتباهاتی در حالی از گلرهای جام هفدهم رقم 

می‌خورد که در همین جام گلرهای خوب و مطمئنی مانند 

بیرانوند از کشورمان و عامر شفیع اردنی حضور دارند. گلر 

امارات خالد عیسی با سابقه حضور در جام باشگاه‌های جهان 

نیز خوش‌درخشیده و هستند گلرهای مطمئن دیگر که بتوان 

روی آنها حساب باز کرد. این در حالی است که در گذشته‌های 

نه‌چندان دور دروازه‌بان‌هایی در آسیا حضور داشتند که فقط 

اسامی‌شان برای بیمه کردن دروازه کشورهایی که در آن حضور 

داشتند، کافی بود. از ناصرخان حجازی و عابدزاده‌ای که هنوز 

هم عقاب است تا علی الحبسی عمانی و شوارتزر استرالیایی 

که سابقه حضور در لیگ جزیره را داشتند و الدعایه، کاواگوچی 

ژاپنی و لی وون‌جائه کره‌ای که خاطرات تقابل‌های آنها با تیم 

ملی کشورمان هنوز زنده است.

مهران احدی بازیکن و سرمربی تیم تنیس روی‌میز 

دانشگاه آزاد اسلامی است که در مدت حضورش و 

همکاری‌اش با این تیم، نتایج خوبی را کسب کرده است. 

تیم تنیس روی‌میز دانشگاه آزاد اسلامی در روزهای 

پنجشنبه و جمعه سه بازی برگزار کردند و در هر سه بازی 

پیروز میدان شدند و حالا با یک بازی کمتر در جدول 

تیم سوم هستند هرچند خودشان را در محاسبات 

دوم حساب می‌کنند چون از برد در بازی برگزار نشده 

اطمینان خاطر دارند. پای صحبت‌های مهران احدی 

نشستیم تا در مورد تیمش صحبت کنیم. تیمی که تا 

همین جای مسابقات هم بسیار خوب کار کرده است.
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ابتدا خودتان را معرفی کنید. 

مهران احدی هستم، سرمربی و بازیکن تیم تنیس روی‌میز. 

12 سال است عضو هیات‌علمی دانشگاه تهران مرکز در رشته 

مدیریت استراتژیک تربیت بدنی هستم و حدودا نزدیک به دو 

دهه است که در دانشگاه‌های مختلف تدریس می‌کنم. 25 

سال است که در ورزش تنیس روی‌میز سابقه دارم و در تیم 

ملی کاپیتان هم بوده‌ام. عضو هیات‌رئیسه فدراسیون تنیس 

روی‌میز هم هستم و سمت‌های اجرایی و علمی دیگری هم 

دارم که نیازی به ذکرش نیست. 

 در مورد مسابقات لیگ تنیس صحبت کنید. 

سوپرلیگ تنیس روی‌میز از 9 تیم تشکیل شده که در چهار 

مرحله به صورت دوره‌ای با هم بازی می‌کنند که هر دور به 

صورت متمرکز برگزار می‌شود. ما فعلا در مرحله سوم یا مرحله 

اول دور برگشت هستیم. مرحله چهارم که تمام شود تیم‌های 

برتر وارد مرحله حذفی یا پلی‌آف می‌شوند. در مورد تیم 

دانشگاه آزاد اسلامی هم بگویم که یکی از تیم‌های قدیمی 

سوپرلیگ است. خودم هم چندسال بازیکن این تیم بودم. 

در حال حاضر برای نخستین بار است که به‌عنوان سرمربی 

در این تیم حضور دارم. بعد از چندین سال حضور در این تیم 

و مقام‌هایی که کسب کرده بود، سال قبل تیم تشکیل نشد 

که خاطره بسیار تلخی بود اما دکتر جوانمرد امسال تیم را 

احیا کردند. باید تشکری هم داشته باشیم از بزرگان دانشگاه 

آزاد اسلامی که از این ورزش حمایت می‌کنند. 

تیم جوانی هم دارید. 

اولویت ما استفاده از بازیکنان دانشجوی با کیفیت بود. بین 

دانشجویان جوان‌تر و کم تجربه‌تر هم مسابقاتی گذاشتیم که 

حکم انتخابی داشت. از بین آنها دو بازیکن را به‌عنوان بازیکن 

کنار تیم انتخاب کردیم که فعلا در کنار تیم کسب تجربه 

می‌کنند. از نفراتی که جذب کردیم بسیار راضی هستیم. 

کادر فنی هم از اعضای دانشگاه آزاد اسلامی هستند. هم 

بنده و هم آقای ثمری‌خلج که به‌عنوان مربی و سرپرست 

حضور دارند، عضو هیات‌علمی دانشگاه هم هستیم. اولویت 

مدیران دانشگاه هم همین بود که ما بتوانیم کادرفنی را تا 

حد امکان از نیروهای دانشگاه آزاد اسلامی تامین کنیم. 

 در دور سوم3 برد کسب کردید. 

بله، ما سه بازی خوب داشتیم و هر سه بازی را بردیم که 

خبرش هم منتشر شد. ما نفت آبادان، اروند و هیات کردستان 

را شکست دادیم. حریفان خوبی هم بودند. در دور رفت با 

کردستان 3-3 مساوی کردیم اما این بار شکست‌شان دادیم. 

تیم خوبی هم هستند. ما الان با یک بازی کمتر نسبت به نفت 

آبادان سوم هستیم اما یادمان باشد که ما در رفت و برگشت 

آبادان را شکست دادیم. ما با برد در بازی عقب‌مانده آبادان 

را رد می‌کنیم و دوم می‌شویم. 

 دور چهارم چه روزی برگزار می‌شود؟

سیزدهم بهمن‌ماه دور چهارم برگزار و تکلیف مرحله پلی‌آف 

مشخص می‌شود. امید ما به این است که به بازی فینال 

برسیم. کار آسانی نیست و در مرحله نیمه‌نهایی اذیت 

می‌شویم اما این امید را دارم که بازیکنان بتوانند توان خود را 

به نمایش بگذارند. در فینال هم کار دشواری خواهیم داشت 

اما تلاش خود را می‌کنیم که به قهرمانی دست پیدا کنیم. 

هیگواین می‌خواهد برود

جنارو گتوزو، سرمربی میلان پس از بازی این تیم در جام حذفی ایتالیا اعلام 

کرد گونزالو هیگواین تصمیم به ترک میلان گرفته است. بنا بر گزارش‌ها 

هیگواین ۳۱ ساله که سابقه بازی برای مائوریسیو ساری را دارد مورد توجه 

تیم چلسی قرار دارد. گتوزو به نقل از »اسکای اسپورت« گفت: »زمانی که 

بازیکنی تصمیمی می‌گیرد، دیگر تغییر نظر او کار سختی است. من رابطه 

صادقانه‌ای با هیگواین دارم. او فعلا بازیکن ماست و قصد فروشش را نداریم 

اما نمی‌دانم طی روزهای آتی چه پیش خواهد آمد.« گفتنی است، هیگواین 

که با قرارداد قرضی یک ساله از یوونتوس به میلان پیوسته در این فصل تنها 

توانسته هشت گل به ثمر برساند. 

قیمت باورنکردنی کین برای رئال؛ ۳۵۰ میلیون یورو

شرایط خط حمله رئال در فصل جاری اسفبار است. ثبت تنها ۲۶ گل در 

۱۸ بازی که از سال ۱۹۹۴بی‌سابقه است، نشان می‌دهد که کهکشانی‌ها 

با از دست دادن رونالدو و عدم جذب یک مهاجم بزرگ، دچار چه اشتباه 

بزرگی در فصل جاری شده‌اند. سران رئال اما به خوبی می‌دانند که برای 

فصل بعد باید به فکر جذب یک مهاجم کلاس بالای جهانی باشند و برای 

این منظور، روی هری‌کین، ستاره تاتنهام و تیم ملی انگلیس بیش از همه 

نظر مثبت دارند. او با ۲۶ سال سن، شرایطی به مراتب بهتر از لواندوفسکی 

۳۰ و کاوانی ۳۲ ساله دارد. طبق ادعای روزنامه »آاس«، آنها پیش از شروع 

نقل‌وانتقالات زمستانی در تماس با باشگاه تاتنهام از رقم فروش کین 

مطلع شدند. تاتنهامی‌ها ۳۵۰میلیون یورو برای انتقال ستاره خود قیمت 

گذاشته‌اند که بدون شک رئال حاضر به پرداخت آن نخواهد بود. رئال فعلا 

عجله‌ای برای این انتقال ندارد و در انتظار پایان فصل و مشاهده نتایج تیم 

است. تمام شدن فصل بدون کسب جام، قطعا می‌تواند سیاست‌های 

نقل‌وانتقالاتی تابستانی رئال را دستخوش تحولات زیادی کند. تاتنهام نیز 

که از ماه مارس ورزشگاه جدید خود را افتتاح خواهد کرد به راحتی حاضر به 

از دست دادن مهم‌ترین و تاثیرگذارترین ستاره خود نخواهد بود. 

هازارد و مسی، موثرترین بازیکنان فصل!

ادن هازارد، بازیکن تهاجمی چلسی تنها بازیکنی در پنج لیگ بزرگ اروپاست 

که توانسته به آمار لیونل مسی در دورقمی کردن تعداد گل‌ها و پاس‌های 

گل در فصل 19-2018 برسد. این بازیکن بلژیکی در این فصل عالی کار 

کرده است. هازارد توانسته در این فصل لیگ برتر، 10گل به ثمر برساند. 

او همچنین در بازی با نیوکسل گل ویلیان را ساخت و به این ترتیب آمار 

پاس‌گلش هم به عدد 10 رسید. بهترین آمار گل‌زنی او در فصل 2014-15 

روی داد که 19گل زد و بهترین آمار پاس‌گل او هم در اولین فصل حضورش 

در چلسی، در سال 13-2012 بود که 11گل ساخت.

فوتبال اروپا فقر دروازه‌بان در قاره کهن

کبوتربازان جام!

معز علی توانست در یک بازی چهار گل بزند و در کنار علی دایی و بهتاش فریبا قرار بگیرد. 

مهاجم تیم الدحیل که در بازی قبلی هم گل زنی کرده بود، با این گل پنج گله شد و بالاتر 

از سردار آزمون قرار گرفت. همچنین مهاجم قطری در کنار علی دایی و بهتاش فریبا به 

همراه بازیکنانی از اردن و بحرین، تنها پوکرکننده‌های تاریخ جام ملت‌های آسیا هستند. 

دایی در بازی با کره‌جنوبی در جام ملت‌های 1996 پوکر کرد و در پایان رقابت‌ها نیز با 

هشت گل آقای‌گل تورنمنت شد. بهتاش فریبا نیز در سال 1980 در بازی با بنگلادش 

توانست در یک بازی چهار گل بزند و ایران هم در پایان 7 بر صفر بنگلادش را شکست 

داد. علاوه‌بر این حالا ستاره جوان قطری‌ها با پنج گل زده برترین گلزن تیم ملی قطر 

در تاریخ جام ملت‌هاست. در این رده‌بندی علی دایی با 14گل صدرنشین است. 

تیم فوتبال قطر با پیروزی پرگل برابر کره‌شمالی بهترین خط‌حمله جام را از 

ایران گرفت. تا قبل از بازی‌های روز گذشته، تیم ملی ایران با پیروزی برابر یمن 

و ویتنام با هفت گل زده بهترین خط‌حمله جام ملت‌ها را در اختیار داشت اما 

قطر بهترین خط‌حمله جام را از این تیم گرفت. قطر در بازی اول خود برابر لبنان 

به پیروزی 2 بر صفر دست یافت و روز قبل هم با 6 گل زده به کره‌شمالی؛ یعنی 

در مجموع با هشت گل زده موفق شد آمار بهترین خط‌حمله جام را به خود 

اختصاص بدهد. با این شرایط صعود قطر و عربستان به مرحله یک‌هشتم نهایی 

جام ملت‌ها قطعی شده است و قطر در صورت کسب یک تساوی در بازی روز 

آخر به‌عنوان سرگروه جواز حضور در مرحله بعد را کسب می‌کند.

میودراگ رادولوویچ، سرمربی اهل مونته نگروی لبنان می‌گوید حداقل انتظار 

من این است که عربستان به نیمه‌نهایی برود. لبنان دومین بازی خود در جام 

ملت‌ها را نیز بدون گل زده و با دریافت دو گل خاتمه داد تا به روند ضعیف خود 

در این مسابقات ادامه دهد. میودراگ رادولوویچ، سرمربی این تیم معتقد است 

به‌رغم این نتایج پیشرفت در عملکرد تیم لبنان دیده می‌شود. مربی اهل مونته 

نگرو گفت: »عربستان می‌تواند قهرمان جام ملت‌های آسیا شود. باتوجه به قدرت 

آنها انتظار دارم سعودی‌ها حداقل تا نیمه‌ نهایی پیش بروند. ما با کسب یک برد 

در مقابل کره‌شمالی هم می‌توانیم به مرحله بعد برویم، البته باید ببینیم نتیجه 

بازی کره‌شمالی و قطر چه خواهد شد.«

رادولوویچ: عربستان می‌تواند قهرمان شود معز علی در کنار علی دایی و بهتاش فریبا قطر بهترین خط‌حمله جام را از ایران گرفت

مهران احدی، سرمربی تیم تنیس دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

تمام تلاش ما رسیدن به قهرمانی است

۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی
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کولاکوویچ: نمی‌خواهم اجباری در ایران بمانم

ایگور کولاکوویچ که بعد از گذشت چند ماه از مسابقات جهانی 2018 به 

ایران بازگشته و قرارداد جدیدی را تا المپیک 2020 با فدراسیون والیبال 

ایران امضا کرده، در نشست خبری پاسخگوی سوالات خبرنگاران بود که 

بخشی از صحبت‌های او را با هم  مرور می‌کنیم.

 

  مهم‌ترین مسابقه سال آینده مقدماتی المپیک است

سال آینده سال سختی برای ما خواهد بود. هدف اصلی ما این است که در 

المپیک نتیجه خوبی بیاوریم. تیم ملی کارهای فشرده‌ای در پیش دارد که 

یکی از آنها لیگ ملت‌هاست. بعد از آن مسابقات مقدماتی المپیک است. 

سپس رقابت‌های آسیایی را در پیش داریم. همچنین جام‌جهانی را هم در 

ژاپن داریم. اگر در مقدماتی المپیک نتوانیم موفق باشیم، بازهم یک‌سری 

مسابقات دیگر در پیش است اما به اندازه کافی وقت نداریم. 

  خودم را مقصر نتایج تیم ملی نمی‌دانم

من قبلا هم گفته بودم از اینکه رتبه سیزدهم را به دست آوردیم، اصلا 

راضی نیستم. از روز اول تا روز آخر تمام تلاشم را کردم و نمی‌توانم بگویم 

من مقصر این نتایج بودم. در همان مصاحبه قبلی جواب دادم و الان هم 

می‌گویم مقصر نتایج تیم ملی من نیستم. من مسئولیت دارم؛ اما احساس 

نمی‌کنم که من مقصرم. 

  یکی از خواسته‌های من ماندن خوش‌خبر است

خوش خبر نه‌تنها در ایران بلکه در تمام دنیا شناخته شده است. رفتار، 

دانش و روانشناسی او آنقدر کامل است که می‌تواند به تیم ملی کمک کند. 

واقعیت این است که با داوری درباره خوش خبر صحبت کردم. من شرطی 

نگذاشتم؛ اما یکی از خواسته‌های من این بود که خوش خبر حتما دوباره 

با من همکاری کند. با اینکه داوری را مدت کوتاهی است که می‌شناسم، 

احساس می‌کنم که او جرات و دانش خوبی دارد و می‌تواند موفق باشد. 

  برای جوان‌گرایی باید صبر داشته باشید

اولین باری که من به ایران آمدم، فدراسیون از من خواست که در تیم ملی 

جوان‌گرایی کنم. جوان‌گرایی در تیم ملی به تدریج و با سرعت کم انجام 

می‌شود. به نظرم این نسل نوجوانان که طلای جهان هم گرفته‌اند، یکی از 

بهترین‌ها هستند و می‌خواهیم از آنها استفاده کنیم. تمام مدت از جوانان 

استفاده خواهم کرد. معتقدم فقط از طریق استفاده از جوانان می‌توانیم 

نتایج خوبی کسب کنیم. در مسابقات جهانی سال قبل فقط سه نفر از آن 

نسل؛ یعنی شریفی، حضرت‌پور و توخته را در اختیار داشتیم. همچنین صابر 

کاظمی را داشتیم. در ایران بازیکنانی در این سن و سال هستند که استعداد 

بالایی دارند. تنها چیزی که به بازیکنان جوان و خبرنگاران می‌خواهم بگویم 

این است که صبر داشته باشند. 

منهای فوتبال

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

هومن جعفری
روزنامه‌نگار
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